

## **MØTEREFERAT**

18 mars 2019 Tid: Kl 09.30 – 14.00

Stad: Stort møterom 3 etg. sentralblokka

### **Til stades:**

Hjørdis Dahle  
Anita Sæløen Hop  
Dag Einar Liland  
Inger Lingjerde  
Inge Aareskiold Fiskvik  
Hans Fevang  
Gifty Ama Nordbø  
Christine Lønne  
Gunnar Langlo  
Linda Haugland  
Reidun T. Rinde

**Referent** Magne Høgelid

**Sak 19/19** Godkjenning av innkalling og saksliste for Brukarutvalet i Helse Bergen Ok utan om sak 24

**Sak 20/19** Godkjenning av referat frå møte 11.02.19 Godkjent

**Sak 21/19** 09.30-10.15 Aktuelle saker i Helse Bergen v/Randi- Luise Møgster

- Informerte om felles seminar 28-29 mars.
- Styringsplakaten er ferdig- den har fokus på brukarmedverknad
- Lege-lege samarbeid. Arbeidsgruppe er i gang. Ferdig i haust med retningslinje?
- Utreisesamtale. Kommunerolle? Gode avklaringar av forventningar.
- Forbedringsundersøkelse offentlig i dag. Ikke store overaskelser
- Mottaksklinikkssaka er ferdig. Det skjer ei oppfølging av tiltak med langvarig karakter.
- Mottaksansvarlege leger er styrka.
- KK rapport klar fredag. Får informasjon på neste møte.
- Taushetsplikt framleis i fokus

Innspel frå brukarane på møte med tilbakemeldingar frå vise. adm direktør

- **Sivilombudsmannen sin rapport**
- Mykje er kjent frå før,og burde vore gjort noko med det
- Områder. Skjerming, tvang og fysiske fasiliteter
- Vise.adm.direktør:
- Det finnes verktøy for å kunne kartlegge opplevelse av bruk av tvang , må passe på at verktøy blir brukt
- Vurdere bygg
- Arbeidsgruppe innan alle områda som vert peika på. Ny klinikkdirektør tek tak i dette
- **Rutiner som svikter (operasjon av feil pasient)**

- Er det mogeleg å unngå?
- Vise.adm direktør:
- Ei hending som er trist og som ein må prøve å lære av og unngå at skjer igjen
- Må sjå på rutinar (kunnskap om rutinar, har me for mange rutinar, tilgang mm)
- **Kneoperasjonar på Voss**
- Vise.adm direktør: Sendt til helsetilsynet som no har sendt det vidare til Fylkeslegen
- Får info når den kjem
- **Er det fleire alvorlege hendelsar i sjukehusbehandling no enn tidlegare**
- Vise. adm direktør: Statistikken fortel ikkje at det er fleire alvorlege hendingar i sjukhus enn før.
- 18-19 saker gjekk til Helsetilsynet i 2018
- Viktig å leggja til rette for god meldekultur
- Seksjon for pasientsikkerheit kan delta i neste møte med årsrapport 2018
- **«Lytteposten»**
- Ønskjer info frå denne inn i brukerutvalet

**Sak 22/19** 10.15 -11.00 Tema samhandling eksternt, seksjonsleiar Grete Lill Hjartnes.

Seksjon for samhandling:

- Presentasjon
- Tenesteavtale 3-5 både for rus/psykiatri og somatikk (treng i større grad opplæring og forståing av kva den enkelte treng for å gje god behandling)
- Store forskjeller mellom kommunane (og mellom dei ulike bydelane). Av og til er stor kommune bra og av og til er mindre kommune bra.
- Fint om det blir spelt inn ting til seksjonen.
- Seksjonen kan og vidareformidle informasjon.

Innspel:

- Psykiatri og somatikk - fokus på betre samhandling
- Små kommunar kan få utfordringar med tilbod
- Kan være utfordrande med pasientar som har demens
- Koordinatorrollen er utfordrande

**Sak 23/19** 11.00-11.30 Handlingsplan AKMO-referansegruppe, Clara Gram Gjesdal og Pål Ove Vadset

Frist 1 mars er utgått. Det har vore gjennomført ei kraftig styrking av legebemanninga. Det er utarbeidd sjekklister for informasjon til dei som skal på vakt i akuttmottaket. Det blir gjennomført pasientundersøkingar med utgangspunkt i nasjonale undersøkingar. Når skal dette skje? Brukarane tilrår at brukarane får det tilsendt heim etter sjukehusopphaldet. Innspel til skjema til Pål Ove Vadset si mailadresse.

**Sak 24/19** Nye prosjekt med førespurnad om brukarmedverknad

- 1 Brukarmedverknad klinisk forskning Hege Clemm 140219

**Konklusjon:** Anita Sæløen Hop er kandidat. Linda Haugland som vara. Det bør være ytterlegare dialog med aktuelle brukarar for presisering av rolle og ytterlegare representasjon. Kostnader for brukarmedverknad er ein naturleg del av budsjett for forskingsprosjekta.

- 2 Forskingsprosjekt utvikling av sjekklister for pasientar i forbindelse med kirurgiske inngrep Arvid Steinar Haugen 140219

**Konklusjon:** Inviteres 29 april, mai eller juni 30 min

- 4. Kontaktlegeordningen for barn

**Konklusjon:** Er tatt opp frå brukarutvalet si side i dialog med vise.adm direktør. Brukarutvalet har motteke fleire henvendelsar om problemstillinga som er ei utfordring. Sekretariatet melder tilbake til innmeldar.

5 Såkorn- tavlemøte og teamorganisering.

**Konklusjon:** Kirsten Mjelde og Gunnar Langlo. Inge Fiskvik melder tilbake.

- 6 Prosjektet Helse og Arbeid

**Konklusjon:** Anita Sæløen Hop deltar i prosjektgruppa og Inge Fiskvik i styringsgruppa. Gyfti Ama Nordbø er vara for Anita. Sekretariat melder tilbake til prosjektleiar.

- 7 Poliklinikkprosjektet v/ Bergmann

**Konklusjon:** Reidun Tjønn Rinde, Linda Haugland Sekretariatet melder tilbake.

- 8 Vaktordning leger mottaksmodell

**Konklusjon:** Workshop Anita Sæløen Hop, Reidun Rinde, Gunnar Langlo. Linda Haugland

- 9 Tverrfagleg fagdag Traumatologi

**Konklusjon:** Utvalget viser til aktuelle organisasjoner Sekretariatet melder tilbake . Personskadeforbundet kan kontaktes med forespørsel. Christine spør en kandidat.

- 10 BUS OU to delprosjekt

**Konklusjon:** Hjørdis Dahle og Ida Nordvik(observasjon og mottak)gir dere innspill. Det planlegges også for at dere inviteres til møte i Brukarutvalet enten i april eller mai.

- 11 Såkornmidler prosjekt logopedtjenesta v/ Vatnelid og Kovalchuk

**Konklusjon:** Reidun Tjønn Rinde representerer Brukarane når det ev. blir aktuelt. Sekretariatet melder tilbake.

**Overordna KPU:** Inge Fiskvik og Gyfti Amy Nordbø med Hans Fevang som vara. Sekretariatet melder tilbake.

**Sak 25/19** Seminar Brukarmedverknad 28-29 Mars

Dag ein et innlegg frå kanadiske Carolyn Canfield

Dag to eit brukarseminar der brukarområda er representert samt nokre utvalde avdelingar.

**Konklusjon:**

Skal danne fundament for visjon og strategiarbeid på området.

Sak 26/19 Frå/til utvalet

- Proton har hatt møte i styringsgruppe og OU gruppe. Universell utforming er ei utfordring.

Sak 27/19 Eventuelt